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岳阳市教育体育局
关于开展2024年度岳阳市基础教育信息化应用
展示交流活动的通知

各县市区教育（体）局，岳阳经济技术开发区、南湖新区、屈原管理区教体（科）局，市直各学校，有关民办学校：
为深化中小学课程改革，提高教师信息素养，推动我市基础教育数字化转型，根据湖南省教育厅《关于开展2024年度全省基础教育信息化应用展示交流活动的通知》要求，经研究，决定组织开展全市2024年度基础教育信息化应用集中展示交流活动。现将有关事项通知如下：
一、活动组织
市教育体育局主办，市教育科学技术研究院承办。
二、活动宗旨
紧紧围绕教育数字化转型，以“深化应用、融合创新”为主题，通过专题讲座、实地考察、现场说课、专家点评、观众互动等形式，针对教育管理者的数字领导力和教师的数字素养与胜任力提升，深入探讨数字技术与学科教学融合创新的方法与模式，促进优质数字教育资源推广应用，推动我市中小学课堂教学数字化转型。
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三、活动时间
全市集中展示交流时间为9月26日，具体安排另行通知。
四、活动内容
1.团队遴选。各县市区和市直学校从近年来初中物理、化学、生物和小学音乐、美术共五个学科获评的“基础教育精品课”部省级课例中，遴选推荐有代表性的优质课例团队，进行现场课例展示、答辩，专家评委根据“课例展示评价指标”（见附件1）现场打分并确定获奖等级。
2.网络观摩。活动优秀课例将在岳阳市教育信息化应用成果展示专栏中展示（http://www.yysedu.cn），各县市区组织发动本地区中小学教师，通过网络观摩学习。
五、推荐名额
各县市区和市直学校展示课例根据课例展示名额分配见附件2，推荐代表团队，每个团队成员不超过3人（含3人）。
六、奖项设置
本次活动设课例展示一、二、三等奖和优秀组织奖若干。每个学科中团队第一名推荐参加省级展示活动。
七、工作要求
1.提高思想认识。各地各学校要把展示交流活动作为提升教师信息技术应用能力、促进教师专业成长的重要举措。要通过活动的开展，推动国家和省智慧教育平台常态化应用，扩大优质数字教育资源覆盖面，助力基础教育数字化转型。
2.广泛宣传发动。各地各学校要结合当地实际，组织开展类似的展示交流活动和网络观摩与线下相结合的互动交流，扩大活动得参与面和影响力，有效推动数字技术与教育教学深度融合及应用创新。
3.精心组织实施。各地各学校要切实加强对活动的组织领导，明确责任部门，安排专人负责；要加强统筹协调，充分发挥电教、教研等部门作用，确保活动取得实效。各县市区、市直学校填写“课例展示团队推荐表”(见附件3)和“活动联络员信息表”(见附件4)，加盖单位公章，于2024年9月14日前将扫描件及电子文档一并发送到工作邮箱：yysyj@126.com。
联系人：刘健华、陈育军；联系电话：8805708。

附件：1.2024年度岳阳市基础教育信息化应用展示交流活
动课例展示评价指标
2.2024年度岳阳市基础教育信息化应用展示交流活
动课例展示名额分配
3.2024年度岳阳市基础教育信息化应用展示交流活
动课例展示团队推荐表
4.2024年度岳阳市基础教育信息化应用展示交流活
动活动联络员信息表


岳阳市教育体育局
   2024年9月2日
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附件1

2024年度岳阳市基础教育信息化应用展示交流活动
课例展示评价指标

	一级指标
	二级指标
	指标描述
	权重

	目标内容
	教学目标科学合理
	落实立德树人根本任务，培育和践行社会主义核心价值观，体现核心素养导向；教学目标明确具体、可检测重难点突出。
	10

	
	教学内容组织科学
	教学内容符合课程标准要求和学生认知规律，注重培养学生能力；覆盖该课例所含知识点，课时安排合理。
	10

	教学过程
	教学环节流畅紧凑
	教学过程包含必要的教学环节，层次清晰，过程流畅；课堂容量适当，时间分配合理。
	15

	
	教学方法策略适切
	体现以学习者为中心的课程理念，注重学生亲身体验、情境感知；教学组织严谨，教学方法得当，策略有效。
	15

	
	信息技术融合有效
	熟练运用信息技术，依据教学目标选择、整合和应用数字教育资源，促进知识理解和问题解决，培养学生的创新能力，提升教学的精准性和实效性。如有实验内容实验技术应运用合理。
	15

	教学资源
	教学设计明确恰当
	教学设计(及学习任务单)与教学目标一致，符合学生的认知水平，体现导学功能，有效激发学生的积极性和创造性。
	15

	
	作业练习规范科学
	课堂练习、课后作业、实验活动(如有)紧扣教学目标，总量适中，难易适度，形式多样，促进学生发展。
	10

	教学艺术
	生动形象感染力强
	普通话清晰、流利，讲述生动、形象，富于感染力，说课神态自然、举止得体，合理运用信息技术组织说课过程，详略得当，不超时。
	10



附件2

2024年度岳阳市基础教育信息化应用展示交流活动
课例展示名额分配


	县市区
	小学
	初中
	可推荐
队伍数

	
	音乐
	美术
	物理
	化学
	生物
	

	平江县
	
	
	1
	1
	1
	3

	岳阳县
	1
	1
	1
	1
	
	4

	华容县
	1
	1
	
	
	
	2

	湘阴县
	1
	
	1
	
	1
	3

	临湘市
	1
	
	1
	
	1
	3

	汨罗市
	
	1
	1
	
	
	2

	岳阳楼区
	1
	1
	1
	
	
	3

	云溪区
	1
	1
	
	
	1
	3

	君山区
	
	1
	1
	1
	
	3

	屈原管理区
	
	
	
	
	
	

	岳阳经济技术
开发区
	
	1
	
	
	1
	2

	南湖新区
	
	
	
	
	
	

	市直
	
	
	1
	2
	1
	4

	合计（队伍数）
	6
	7
	8
	5
	6
	32



注：课例展示团队成员中必须有1人获得过省部级“基础教育精品课”奖励，前五列数据为近年相关学科省赛获奖人数，最后一列为各县区可推荐最大队伍数。
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附件3

2024年度岳阳市基础教育信息化应用展示交流活动
课例展示团队推荐表

县市区/市直学校：             领队：             联系电话：

	推荐学科
	成员姓名
	单位
	性别
	联系电话

	

初中物理
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	

初中化学
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	

初中生物
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	

小学美术
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	

小学音乐
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


注：1.成员姓名的第一位为现场说课教师；2.团队成员中，至少有一名教师在近年“基础教育精品课”遴选活动中获得过部省级奖励。


附件4

2024年度岳阳市基础教育信息化应用展示交流活动
活动联络员信息表


	所在县市区
	
	（县区教育行政部门公章）

	负责部门名称
	
	

	负责人
信息
	姓名
	性别
	所在单位
	职务
	手机号码
	办公电话

	
	
	
	
	
	
	

	具体联系人
信息
	姓名
	性别
	所在单位
	职务
	手机号码
	办公电话
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